

牢记总书记嘱托 再立新功再创佳绩



10月22日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东省济南市主持召开深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话。这是座谈会前，习近平21日下午在位于东营市莱州湾的胜利油田莱113区块考察时，同工人们亲切交流。

集团公司党组传达学习习近平总书记在胜利油田考察调研时的重要讲话和指示精神

马永生强调，牢记习近平总书记殷殷嘱托，继承和发扬石油精神，永葆红色底蕴和战斗情怀，在确保国家能源安全、保障经济社会发展上再立新功、再创佳绩。

本报讯 记者赵士振报道：10月22日，集团公司党组召开会议，传达学习习近平总书记在山东特别是胜利油田考察调研时的重要讲话和指示精神，强调要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托，继承和发扬石油精神，永葆红色底蕴和战斗情怀，不断激发“我为祖国献石油”的昂扬斗志，坚决扛稳扛好保障国家能源安全、引领我国石化工业高质量发展、担当国家战略科技力量核心职责，加快建设世界领先洁净能源化工公司，在确保国家能源安全、保障经济社会发展上再立新功、再创佳绩。集团公司总经理、党组副书记马永生主持并讲话。

会议指出，在中国共产党成立100周年、党

史学习教育深入开展的历史节点，在“十四五”开局之年和胜利油田发现60周年之际，在党的十九届六中全会即将召开的关键时刻，习近平总书记到胜利油田考察调研，作出重要指示，提出殷切希望，勉励干部员工再立新功、再创佳绩，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对石油石化行业和广大干部员工的深切关怀，为中国石化打造世界领先洁净能源化工公司、加快推进高质量发展指明了前进方向、注入了强大动力，我们备受鼓舞、倍感光荣。

会议强调，要坚决保障国家能源安全。习近平总书记站在战略和全局高度，强调要发展实体经济，能源的饭碗必须端在自己手里。我

们要坚决贯彻落实习近平总书记“四个革命、一个合作”能源安全新战略，始终心怀“国之大者”，加大科技创新和能源产供储销体系建设力度，在保障能源安全上大展作为，做到既要大力增储上产，还要长期高产稳产；既要提供源源不断的可靠能源，还要降低盈亏平衡点，为国家提供具有价格竞争力的能源；既要贡献物质财富，还要建设生态文明、闯出绿色发展新路。

会议指出，要全力抓好黄河流域生态保护工作。习近平总书记对黄河流域生态保护和高质量发展高度重视，这次到黄河入海口，实地察看黄河河道水情和黄河三角洲湿地生态环境，

并作出重要指示。我们要扎实推动公司沿黄企业高质量发展，聚焦提质增效，加快结构优化，探索走出一条转型发展之路。要做好中央环保督察、黄河警示片等通报问题整改销项，切实降低水耗，扛起央企责任担当，坚决守住不发生重大环保事件的底线，争当黄河流域生态保护和高质量发展的绿色标杆。

会议强调，要深入思考谋划公司未来发展。习近平总书记在胜利油田的重要讲话和指示振奋人心，更加激发了我们“我为祖国献石油”的昂扬斗志。我们要系统学习、深刻领会习近平总书记重要讲话和指示精神，并把深入学习贯彻重要讲话和指示精神同谋划公司明年工作和

未来发展紧密结合起来，不断增强责任感、使命感，切实把习近平总书记的殷殷嘱托变成推动高质量发展的思路举措，加快建设世界领先洁净能源化工公司。

会议指出，要抓好习近平总书记重要讲话和指示精神的学习宣传，把学习贯彻重要讲话和指示精神同党史学习教育结合起来，同深入学习习近平总书记“七一”重要讲话精神、深刻体悟伟大建党精神、传承石油精神贯通起来，继承和发扬老一辈石油人的革命精神和优良传统，始终保持石油人的红色底蕴和战斗情怀，为社会主义现代化建设事业作出更大贡献。

端稳能源饭碗 争取新的胜利

——习近平总书记考察胜利油田现场回访记

本报记者 徐永国 庞世乾 王维东 于佳

发现更多油气，是我们孜孜以求的目标

秋日的黄河三角洲，处处绽放着喜悦。黄的、绿的、红的，把深秋的胜利油区装扮得五彩斑斓，让这片土地更加富有生机活力。

10月21日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到胜利油田，走进实验室，登上钻井平台，看望慰问石油工人。今年是胜利油田发现60周年，习近平代表党中央向广大石油工人致以诚挚问候。

习近平指出，石油能源建设对我们国家意义重大，中国作为制造业大国，要发展实体经济，能源的饭碗必须端在自己手里，希望胜利油田再立新功、再创佳绩。

沿着总书记的考察足迹，记者来到胜利油

气勘探开发研究院，多次作出重要批示，提出“四个革命、一个合作”能源安全新战略。

“一下车，总书记就向我抛出了第一个问题：胜利油田的勘探潜力怎么样？步入勘探开发研究院科研楼一楼大厅，他又问：目前胜利油田的产量是多少？”孔凡群回忆道。

6个月前，胜利油田刚刚度过60岁生日。1961年4月16日胜利油田发现，经过快速增储建产，发展成为全国重要的石油工业基地，先后发现81个油气田，探明石油地质储量56亿吨，累计为国家贡献原油12.5亿吨。

“我向总书记汇报，目前胜利油田年产量2340万吨，而且稳产态势良好，深层勘探还有很大的空间，尤其是随着技术进步，页岩油资源量将比常规油气资源量增加50%。”孔凡群深切感受到，总书记把国家能源安全时刻记挂在心里。

大厅的陈列架上，2条各长一米的砂岩、页岩岩芯整齐摆放。总书记走近低头察看，兴致盎然。

拿起一块岩芯，孔凡群向总书记汇报，近年来，胜利油田开展关键技术攻关，通过采用长井段水平井和立体压裂造缝技术，增强页岩油流动性，降低开采难度，提高产能，扩大了勘探空间，为将来长期持续稳产提供资源接替阵地，夯实中国石化“一基两翼三新”产业格局之“基”。

石油在地质家的脑袋里。胜利油田勘探技术人员积极探索，优化研究思路，不断扫清雾区、突破禁区、照亮盲区，清晰识别油藏和圈闭，勘探领域不断向中深层延伸，每年不断发现新储量，“十三五”以来累计探明储量达到1.93亿吨。

胜利油田诞生于我国贫油的20世纪60年代，当前，我国原油对外依存度居高不下。

总书记边走边听。他强调，解决油气核心需求是我们面临的重要任务。要加大勘探开发力度，夯实国内产量基础，提高自我保障能力。

莱深斜2井是胜利油田不断向深层进军的缩影。通过气测和岩芯分析，有望新增千万吨规模储量，下一步将继续钻探中生界潜山油藏，如果有新的油气发现，将揭示胜利深层更大的资源潜力。

(下转第三版)



习近平勉励石油工人：
再立新功 再创佳绩

石化V视

现场视频